

Dentro de la Ley

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares, a su regreso de la Península, ha hecho declaraciones a los periodistas.

Entre ellas, el camarada Vázquez Ramos ha aludido a "ciertas hojas de propaganda, que han sido extendidas profusamente sin haberse antes cumplido el requisito legal que ordena su autorización por los Gobernadores Civiles, según consta terminantemente en la Ley de Prensa".

S. E. el Sr. Vázquez Ramos añadió que si en lo sucesivo acaciera algo semejante, el peso del castigo justo caería sobre los insubordinados que no cumplan lo que estatuye la legislación vigente.

Es un detalle significativo que no podemos en forma alguna pasar por alto. El Gobernador Civil de Baleares quiere y exigirá siempre que sea total y perfecto el sometimiento a la ley. No importa quienes sean los transgresores. No importa que se trate de individuos o de instituciones: el Estado, suprema, absoluta, única autoridad, legisla para ello. Y lo hace razonablemente, taxativamente, en forma tal que ni se necesita que nadie amplie disposiciones, ni puede permitir que se las desconozca o se las burle. Solamente está dentro de la Ley todo aquello que se realice de acuerdo con ella, todo aquello que no se aparte un ápice de lo legislado. Nadie más que el Estado puede marcar el ritmo de la vida nacional y, si la dejación de este derecho inalienable de España trajo consigo dolores sin término, la España restablecida en todo su poder y en toda su libertad lo vuelve a reclamar y no dejará que le sea jamás arrebatado por nadie.

El nuevo Estado, que hemos creado los españoles con sacrificios, sangre y renunciaciones, tiene la formidable vitalidad que le da el sentimiento de su independencia. ¡Ay de quien trate de avasallarle, desconociendo su soberanía! Respetar para ser respetado, legisla para que sus leyes sean cumplidas, no quiere penetrar en el sagrado de las conciencias, pero no puede querer que nadie pise terrenos que solamente a él le corresponden.

Para que sean efectivas—como lo serán—las declaraciones del Excelentísimo señor Gobernador Civil, cuente siempre el camarada Vázquez Ramos con el apoyo ferviente y el aplauso decidido de FALANGE.

Y conste, señor, que soy falangista

No es un secreto para nadie y menos para nosotros que la guerra ha permitido sentar en España como artículos de fé, dos afirmaciones: una, la de que únicamente con el palo, se consigue a duras penas, parar la murmuración que no consiguió el patriotismo renacido en nuestra santa cruzada y la otra, la de haber sido nuestra camisa azul o nuestra boina roja, magníficas "defensas" para encubrir corazones innobles e inteligentes perversas.

La murmuración, que deshonra—así con todas las letras—al que la emplea, perjudica notablemente el renacer imperial de nuestro pueblo que, para llevarlo a término, exige en primer lugar, el aumento de los "hombres" y la disminución hasta cero de las "mujercuelas" y, la camisa azul y boina roja, usadas por quienes son indignos de ello perjudican igualmente a nuestra Patria, ya que, siendo la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el movimiento inspirador del nuevo Estado, exige lógicamente la máxima fuerza en sus componentes, para evitar que la murmuración sea fasta siempre, lo sea menos, o tenga que ser admitida, por dejar de ser murmuración tendenciosa y sí veraz.

Planteados el problema en estos términos, surgen inmediatamente sus dos soluciones: castigar al que murmura y depurar los componentes de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Para lo primero, el celo de nuestras autoridades, se basta y se sobra, en los casos que llegan a su conocimiento, pero, por lo visto, a los españoles les molesta más el ser llamados delatores, que el ser llamados malos patriotas; prefieren que se perjudique España, representando ellos el papel de encubridores, sin enterarse que son igualmente responsables del delito cometido por los autores, y así, de esa manera, no tan sólo no denuncian los hechos que cometen, sino que en el mejor de los casos, escuchan complacidos con hipérita sonrisa los "chismes" de los desalmados.

Con la depuración del partido, para lo propio, se expulsan del mismo, aquellos casos que llegan a conocimiento de la Jefatura, que en muchas ocasiones, la denuncia, es sólo por sus antecedentes de izquierdista, pero que "izquierdista", "voluntariamente," sin estar su quinta movilizad, abandonó su hogar y luchó tres años en el frente y en estos casos, no puede la Revolución Nacional Sindicalista dejar de admitirlos en su seno. Tal consideración, no tiene otro objeto que salir al paso de los comentaristas, en el sentido de que a veces, no se hace lo que algunos quisieran, pero sí, justicia y así se explica que algunos, que el vulgo cree son indignos de llamarse camaradas nuestros, estén en nuestra s filas y otros que pasan por muy "buenos", a nosotros no nos lo parezcan, sin que esta excluy, el que de una y otra clase, estén entre nosotros encuadrados, por no ser conocidos sus casos, debido a la falta de colaboración del pueblo en general y a la desobediencia de ciertos camaradas que, ocultando lo que saben, se ponen a la altura de los delincuentes como encubridores y como murmuradores, ya que si bien callan ante las jerarquías, lo comentan en la tertulia del café o del casino, desprestigiando a la Organización y apoyando su tesis con la consabida frase: Y conste, señor, que soy falangista....

EGO-SUM

Un enemigo: La moda

La moda es un antifaz que encubre el enemigo más peligroso, casi invisible: el gusto exótico. Tras de ganar las voluntades copiando modas y modos nuevos, van perdiendo el alma los pueblos. Y perdido el alma, apenas si se defienden las fronteras. Un país, que puede confundirse con otro cualquiera, ha dejado de constituir una Patria.

Hemos de ir en busca de esas diferencias nacionales con un ardiente logoso. Intransigente. Junto afirmar nuestro estilo, hay que poner barrera infranqueable al estilo invasor.

De Italia nos llega en estos días un magnífico ejemplo. En Consejo de Ministros se ha decidido la creación de un álbum especial para las casas de Alta Moda.

Existe ya una corporación del Vestido, que una gran artista española, espíritu selectísimo, Aurora M. Jauffret, me hablaba hace mucho tiempo de crear entre nosotros.

Entre otras finalidades, cumplirá esta selectísima: Suministro de modelos de alta moda a las artistas; mención de las casas suministradoras en los programas y manifiestos; difusión de las fotografías de artistas con la mención de las casas de modas; presentación cinematográfica de modelos y conclusiones de éstos en los documentales semanales; exclusión de las proyecciones de modelos de moda extranjeros.

Son medidas de elemental preservación, que deben ser también tomadas por nosotros.

Pero algo debemos rectificar, y estoy seguro de que nuestros amigos italianos, lo aprobarán también y verán con toda simpatía. Al hablar de modelos extranjeros, de modas extranjeras, no

podemos referirnos también los españoles, a los italianos, ni los italianos a los españoles.

De ninguna manera; hemos de considerarnos indisolubles—como ha dicho el Caudillo Franco—en virtud de los vínculos establecidos con la guerra entre los dos pueblos; porque la sangre derramada—ahora habla el Duce—crea esos vínculos de indestructible amistad.

Cuando nos referimos a modas de pueblos exóticos, lo extranjero no ha de rezar, entre nosotros, para Italia; ni para Italia lo nuestro. En el cine de los dos países, habrá cruzamiento valiosísimo de figuras y técnica; y en nuestra industria y comercio; y en el intercambio cultural. Un tratado de ese tipo, lo harán también Italia y España, sin que conste en protocolos ni lleve firmas, pues bastará con proponérselo españoles e italianos y asegurarse en los corazones de los hombres jóvenes y alerta de los dos países.

Nuestra forma de afrontar la vida será igual; idéntico el clima espiritual que respiremos. Y por tanto, el porvenir ha de estructurarse, por lo que a modas se refiere, con una sola exclusión: la de quienes nos ayudaron en la hora decisiva. Para los otros países, ni la mujer ni el varón, debe guardar la consideración de seguir sus gustos y maneras; pues habrán de ser ellos, al fin, los que acudan a nosotros en busca de la norma nueva de una vida de altura.

JORGE DE MANRIQUE.

LEED "FALANGE"



DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º • TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: P. GENERAL FRANCO, 118 • TELEFONO 19'63

Año III : Núm. 630

Lunes 26 de Junio de 1939.— Año de la Victoria.

Hoy partirán de Palma los últimos legionarios de aviación

De Cádiz salieron el sábado los 4.000 que lucharon encuadrados en unidades auxiliares. El General García Ruiz les despide en nombre del Caudillo

Después de entregar el material a nuestros aviadores, hoy marcharán los que aún restan en Palma. FALANGE les despide de nuevo al grito de: ¡VIVA ITALIA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Cádiz.—El sábado han marchado a su Patria los 4.000 legionarios italianos pertenecientes a las divisiones "Flechas Verdes", "Negras" y "Azules".

Son estos los que combatieron mezclados con soldados nuestros, cuyas glorias han compartido en los mismos servicios de guerra y a través de idénticos sacrificios.

Hoy se les han ido a los comentaristas internacionales mediatizados por Moscú los últimos pretextos para su tesis de la dominación fascista en España. Los últimos restos de las fuerzas legionarias italianas se han marchado ayer. En su inmensa mayoría pertenecieron a servicios auxiliares de Intendencia y por razón de sus funciones en el ejército su repatriación experimentó este pequeño aplazamiento en relación con el grueso de sus camaradas repatriados a principios de mes.

Al magnífico muelle Victoria estaban atracados los dos grandes barcos "Cerdeña" y "Piemonte" que han conducido a los 4.000 voluntarios a su Patria. Alegría inmensa en los rostros de estos que no cesan ni un minuto en sus gritos de: ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡DUCE! ¡DUCE!

Una muchedumbre enorme que llena los andenes junta sus gritos a los de los soldados nuestros hermanos. Las bandas municipal y de Infantería dejan oír los compases de alegres composiciones.

Llega el general de Ingenieros señor García Ruiz con su ayudante; trae la representación del Teniente General Queipo de Llano que ha tenido que renunciar a su deseo de acudir personalmente a despedir a los legionarios, porque lo prolongado de su estancia en Alemania aglomeró los asuntos de su despacho.

Recibe al General español el italiano Lasella, que a su vez ostenta la representación del general Gambará. Cambiados los saludos entre ambos, suben a bordo y recorren los dos buques.

Suenan de nuevo los gritos de victoria y entusiasmo.

El general Lasella habla a los legionarios en nombre del general Gambará cuyo saludo trae para ellos.

Al despedirlos, con emoción les dice que estén seguros de que todos ellos llevan un recuerdo gratuito de esta bendita tierra española donde el corazón de los italianos ha sido prendido en la hidalguía de los nacidos y en los restos de los camaradas caídos en defensa de los postulados eternos de la civilización cristiana. No quiere cerrar el general Lasella sus palabras, sin dedicar un recuerdo efusivo al General Queipo de Llano.

La invocación de este nombre provoca una intensa explosión de entusiasmo, seguida de aclamaciones a Italia, a España, al Duce y a FRANCO.

Luego el General García Ruiz agradece a Lasella el recuerdo a Queipo de Llano y se honra en ser en este momento el vocero de la gratitud imperecedera de España hacia los héroes legionarios italianos que en la hora difícil nos tendieron su mano onerosidad de hermano para ayudar a impedir que el comunismo llegase a alcanzar las posiciones que soñaba ser amo en el mar nuestro. (Estruendosos aplausos).

Suenan los acordes de los himnos de los legionarios, el Himno de la Falange, el Giovinezza y vuelven los soldados y muchedumbre a enronquecer en sus aclamaciones a Italia, a España, a FRANCO y al Duce.

Los dos buques desatracan lentamente y las notas de los dos himnos nacionales les despiden, mientras los brazos se extienden en el último saludo de emocionada gratitud hacia unos hombres que mezclaron su sangre con la nuestra en el empeño común de esta Cruzada Santa que ha hecho amanecer la primavera.

LOS DE MALLORCA

Según nuestros informes, hoy partirán también de Palma los individuos especializados pertenecientes a la aviación, que permanecieron en nuestra ciudad después de la marcha de los Legionarios que en ella prestaron servicio durante la guerra.

Una vez hecha entrega de todo el material que estaba a su cargo a nuestros aviadores, se ha dado por terminada su misión, y vuelven a sus lares cumplido plenamente su compromiso con la nueva España.

Partirán también, con sus esposas, algunos ex-legionarios—oficiales, clases y soldados— que regresaron de Italia, lo unos para contraer matrimonio, los otros en busca de las familias que aquí constituyeron durante su estancia.

Para llevarlos a la Península hermana, el Duce Mussolini ha restuelto en nuestro puerto la expedición salida el sábado de Cádiz, a la que se refiere la información que precede.

FALANGE consigna una vez más en sus columnas sus sentimientos de fraternal amistad hacia los legionarios italianos, y efusivamente les da su "hasta luego" cordial y cariñoso.

AL VUELO

Hombres de la España Nueva

Javier Martínez de Bedoya, joven en años y viejo en la Falange, con sus títulos de Licenciado Jurista, de escritor y de Jerarca, ha recorrido Mallorca en un viaje no oficial, y se ha podido observar en el un azaar, sino de ocupación, por lo menos de conundirse, de ser uno más en la multitud de los visitantes que llegan a nuestro isla.

Viaje de placer, turismo, descanso, llamábase antes a esto. Y "esto" ahora es como todo—hombres y costumbres—diferente.

Bedoya ha venido a documentarse, a trabajar profunda y calladamente, a meditar quizás.

Contempla nuestras calas de maravilla y su imaginación y su voluntad levantan enseguida en ellas edificios de tonos blancos, batidos por el aire y el sol, donde cuerpos débiles recuperen fuerzas y vida.

Influencia su espíritu el paisaje, el cielo, la quietud y el mar, y corre a aconsejar a los Jerarcas de la Falange profundas meditaciones mediterráneas.

Exhorta a la práctica del bien, a la disciplina, al nacionalsindicalismo...

Y así, de este modo, invierten sus horas, estas son las provechosas enseñanzas que de los "viajes de placer"—antes molice despilfarrar—se llevan consigo los hombres nuevos de la Nueva España.

Se licencia la quinta del 35

Burgos.—Se ha firmado la orden disponiendo el licenciamiento de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1935. Se efectuará en las mismas condiciones que para los reemplazos anteriores y el plazo fijado será del 3 al 10 de Julio próximo.

Dícese que el gobierno francés acordará hoy la devolución del oro

Londres.—En los círculos diplomáticos de Londres se dice que el Gobierno francés acordará en su reunión de hoy la restitución del oro español al Gobierno de FRANCO.

El Mariscal Petain, Embajador de Francia en España ha hecho varias veces presente que este acto es necesario para la buena marcha de las relaciones franco-españolas.

REGRESA A ESPAÑA LA MISION QUE PRESIDE EL HEROICO GENERAL ARANDA

SALEN DE ALEMANIA

Hamburgo.—En este puerto ha embarcado con destino a España la misión militar española que preside el General Aranda.

EL HOMENAJE A ARANDA

Bilbao.—El general Aranda comunicada desde Berlín que llegará a Vigo el día 16. Se ha señalado el día 30, para el

día de la entrega del bastón de mando que le regalan las cofraciones de Vizcaya, Guipúzcoa, Alava y Oviedo por los grandes méritos que concurren en el General Aranda y por las atenciones a que dispuso en los actos que se celebraron en Castellón de la representación del Tercio de requetés.

Al acto seguirán autoridades, corporaciones y el General López Pinto.

Boletín Oficial

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica enteras las siguientes disposiciones:

Ministerio Hacienda: Decreto regulando el pago de liquidación de contribuciones que gravan los beneficios extraordinarios obtenidos a consecuencia de la guerra.

Ministerio de la Gobernación: Orden nombrando el Capitán de la Guardia civil don José Rodríguez, inspector de la frontera de España en La Línea de la Concepción (Cádiz).

Ministerio de Hacienda: Orden prorrogando la moratoria concedida a la provincia de Barcelona por 30 días.

Otra orden prorrogando la moratoria en los términos municipales liberados a partir de la fecha de 25 de Marzo último.

Ministerio de Agricultura: Orden aprobando el reglamento para aplicación del decreto de 12 de Junio actual que crea un concurso anual de producción triguera.

Ministerio de Educación Nacional: Orden nombrando una comisión que en tienda en la reorganización del conservatorio de música de San Sebastián.

Otra orden designando una comisión para organizar el funcionamiento de la escuela de cerámica de Madrid.

QUIERE TRASLADARSE A PAMPLONA LOS RESTOS DEL GENERAL SANJURJO

Pamplona.—La iniciativa del Ayuntamiento de que sean trasladados a esta capital, los restos del héroe General Sanjurjo, han tenido una

acogida cordial en toda Navarra. La prensa se ocupa con todo entusiasmo de esta iniciativa, habiéndose recibido numerosos telegramas de otros tantos Ayuntamientos de la Provincia haciéndose partícipes de la idea.

Los restos serían colocados junto a la tumba del General Mola.

MONUMENTO A JOSE ANTONIO

Granada.—El día 26 de los corrientes en el pueblo de Guadix se colocará la primera piedra del monumento al glorioso José Antonio.

FALANGE

periódico Nacionalsindicalista

FISCALIA DE LA VIVIENDA

AVISO A LOS PROPIETARIOS

Esta Fiscalía repetidas veces por medio de la prensa y Radio, ha recordado la obligación, a los propietarios, de adquirir la Cédula de Habitabilidad, antes de alquilar sus viviendas. Y como quiera que muchos de ellos creen cumplida su obligación, presentando en la Oficina de Sanidad del Ayuntamiento la correspondiente hoja de solicitud; se les advierte que todos aquellos que solamente hayan cumplido este trámite pasen dentro de los diez días siguientes a la publicación de esta nota, a recoger la Cédula de Habitabilidad correspondiente; de lo contrario serán debidamente sancionados. Palma 22 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Fiscal: Dr. Oliver Frontera.

PATENTE NACIONAL CIRCULACION AUTOMOVILES

EDICTO

M. Miguel Fuster rossinó, Jefe de Negociado de 3.ª Clase del Cuerpo General de Administración de la Hacienda Pública, Tesorero de Hacienda de esta provincia. HAGO SABER: Que la cobranza voluntaria de la Patente Nacional de Circulación de Automóviles, correspondiente al 2.º semestre y 3.º trimestre del año actual, tendrá lugar en esta provincia durante los días que trascurren desde el 1.º al 15 del próximo mes de julio, ambos inclusive, debiendo los propietarios de los vehículos proveerse de las patentes respectivas en las oficinas recaudatorias cabeceras de zona-Palma, Inca, Manacor e Ibiza, a que pertenecen los pueblos en que figuren matriculados los coches. Asimismo hago saber: que los que dejen transcurrir el citado día 15 sin proveerse de su correspondiente patente incurrirán en apremio del 20 por 100 como único grado, sin más notificación ni requerimiento, quedando éste reducido al 10 si satisfacen sus débitos durante los días que trascurren del 20 al 30 del citado mes de julio, en armonía con lo dispuesto en la regla 5.ª del artículo 5 del vigente Estatuto de Recaudación de 18 de Diciembre de 1928. Palma a 24 de Junio de 1939. A. de la V. — El Tesorero de Hacienda, M. Fuster.

GUARDIA CIVIL

A las once horas del día 2 de Julio próximo tendrá lugar en la Casa-Cuartel del puesto de esta Capital, sita en la carretera de Esporlas, la venta en pública subasta de las escopetas depositadas en la misma y las que han sido encontradas abandonadas y ocupadas a infractores de la Ley de Caza por fuerza de esta Comandancia y Guardas Jurados, las cuales reúnen las condiciones prevenidas en el vigente Reglamento de Armas y Explosivos de 13 de septiembre de 1936, para ser subastadas. Palma 23 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El primer Jefe, Felipe Moragriga.—Rubricado.

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA OBTENDRA USANDO



MUTILADOS DE GUERRA

AVISO

Se ruega a los Mutilados que a continuación se relacionan, se sirvan pasar por las oficinas de esta Comisión (Palacio Diputación) para hacerles entrega del Título de Caballero Mutilado mediante la presentación de cinco fotografías tamaño carnet. D. Benito Ripoll Bestard, soldado de Infantería. D. Salvador Galmés Cervera, soldado de Infantería. D. Juan Llinás García, soldado de la Milicia Nacional. D. Antonio Garau Puigserver, soldado de Infantería. D. Juan Ramis Torrandell, Soldado de Infantería. D. Juan Oropesa Pérez, soldado de la Milicia Nacional. D. Bartolomé Perelló Torrens, soldado de Infantería. D. Bartolomé Rossolló Llinás, soldado de Infantería. D. Juan Más Llull, soldado de Artillería. D. Bartolomé Roig Matemalas, cabo de Infantería. D. José Marquez González, soldado de Infantería Marina. D. José Sureda Barceló, cabo de Infantería. D. Juan Pons Palou, soldado de Infantería. D. Juan Cabanillas Riera, cabo de Infantería.

AYUNTAMIENTO

PRESENTACION

Para enterarles de un asunto que les interesa se ruega pasen por la Secretaría particular de esta Alcaldía, los siguientes señores: D. Pedro Obrador Pons. D. Gabriel Mayol Ginard. D. Salvador García Ballester. Doña Ana Palmer Martorell.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 24 Junio 1939. Número premiado 258 con 40 ptas. Aproximaciones 257 - 259 con 3 pts ARRIBA ESPAÑA.

TOROS

LA CORRIDA DEL 2 DE JULIO

Han quedado fijados los carteles anunciadores de la corrida de toros que el domingo día 2 de julio a las cinco y media de la tarde ha de celebrarse en nuestra plaza y en la que los diestros Marcial Lalanda, Victoriano Laserna y Jaime Pericás han de estoquear seis toros de don Antonio Pérez de San Fernando (Pérez Tabernero).

Sin duda alguna uno de los alicientes más grandes de la corrida es la reparación en Palma de nuestro paisano Jaime Pericás. Nuestro público tiene verdaderos deseos de verle después de los clamorosos éxitos obtenidos en Barcelona y Valencia y espera de él que confirme aquí su calidad de gran torero.

Es esperada también con interés la actuación de Victoriano Laserna, torero enigmático al que se recuerda por la única vez que ha actuado en Palma, corrida en la que dió un toro de regalo al público y que por la magna faena que realizó fué llevado en hombros hasta el Grand Hotel.

En cuanto a Marcial Lalanda se dice que viene por el desquite. Marcial es torero que puede, y si quiere no nos cabe duda que el día 2 puede sacarse la espina y reconciliarse con nuestro público. Toros tendrá para ello pues nada ignora que los que vienen son de verdadera casta, nobles y factuarios, y muy apropiados para armas el escándalo.

Esperemos pues, como desean los buenos aficionados, que la del 2 de julio sea una gran corrida.

El despacho de entradas y localidades ha quedado abierto esta tarde y seguirá a diario en la taquilla del Lirico.

LA VERBENA EN EL FRONTON

En la noche de anteayer sábado, se celebró la primera de la serie de verbenas que con toda seguridad se celebrarán este verano en el Frontón Balear.

Las espléndidas terrazas, amplias y dominantes, iluminadas y adornadas convenientemente son escenario propicio para esta clase de fiestas.

Acudió inmenso público, aumentándose más aún en los descansos de los partidos del Frontón y al terminar el espectáculo.

Cuidó con acierto de los bailables la oquestina "Victoria".

SAN MARCIAL

Terminada victoriosamente la guerra bajo la maravillosa dirección del Caudillo, vuelta nuestra querida Patria a la normalidad y reintegrados la mayoría de nuestros queridos Combatientes al seno de sus hogares, quiere el pueblo de Marratxi celebrar como toda solemnidad y esplendor en este primer año de la Victoria la tradicional Romería de San Marcial, y rendir un homenaje de Fé, Amor y Gratitud a nuestro Patrón por la gracia concedida por su intercesión al devolver a los numerosos combatientes hijos de su parroquia a los brazos de sus padres, esposas e hijas, sanos y salvos, siendo una de las pocas parroquias de España que no ha tenido que lamentar la pérdida de ninguno de sus hijos; y que este homenaje sea al propio tiempo para implorar su protección contra los males de que es abogado para que libre a nuestra querida Patria del desastre de unas "febres" tan propicias después de la guerra, y que proteja y libre a todos los Combatientes de España de los terribles "dolos", ellos que han tenido que aguantar en los campos de batalla las inclemencias del frío y la humedad.

Y para que la fiesta religiosa tenga su digno colofón en la parte cívica, la Delegación Local de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, por encargo del Sr. Cura Económico de esta parroquia, y de acuerdo con las autoridades civiles y en colaboración con las Jerarquías Locales del Movimiento, pretende desenterrar viejas usanzas para devolver a esta Romería el sabor tradicional y típico que antaño la convirtieron en la primera de la Isla, en cuyo renombrado "cos" acudían los mejores "corredos" culminando en "es rol-lo" en donde nues tras abuelas lucían sus mejores galas al tiempo que trenzaban la filigrana de los típicos "boleros", "copeos", y mateixas".

PARA MAESTROS

La Asociación Católica de Maestros Nacionales ha organizado una tanda de ejercicios Espirituales que tendrá lugar en el Monasterio de Lluch desde el domingo, 9 (noche) hasta el sábado, 15 (mañana).

A ellos se invita a todos los Maestros, tanto a los miembros de la Asociación como a los no perteneciente a ella.

Para inscripciones, dirigirse antes del 1 de julio al Presidente de la Asociación, don Ramón Morey, Maestro Nacional, calle de Jaime II, núm. 10, Palma.

Advertisement for 'FUNDICION MALLORQUINA S.A.' with an image of a bicycle and text describing their services in iron, copper, and other metals.



VARIETES EN EL BALEAR

Para el miércoles 28 de los corrientes se anuncia en el Balear la presentación de los "Espectáculos Multicolor" Agrupación de variedades españolas que integran las más diversas manifestaciones de este género.

Forman el elenco de dichos espectáculos: Morall, ventrílocuo. Margarita Segovia, canzonetista exótica. Bohemé and Goly, cómpicos cantantes. Lolita Puchol, canzonetista. Zepelin Marie, pareja de bailes internacionales. Paquita Luenna, cantos españoles. Las cuatro hermanas Puchol, conjuntos, cantos y bailes. Orquesta bajo la dirección del maestro Moret.

El espectáculo será en sesión continua y registrarán precios populares.

CARTELETA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 3'30 EL CRUCERO EMDEN.

LIRICO.—A las 3'30 EL REY DE LOS CONDENADOS.

BALEAR.—A las 3'30. FALSA ACUSACION Y LA TERCERA ALARMA.

MODERNO.—A las 3'30. EL VALOR SE IMPONE Y PRINCESA POR UN MES.

RIALTO.—A las 3'30. CATALINA DE RUSIA Y LA LLAMADA DE LA SELVA.

PROTECTORA.—A las 3'30. LA PRA DERA ROJA Y OJOS NEGROS.

BORN.—A las 5'30 MARINELA.

VIDA SOCIAL

PETICIONES DE MANO

Por los Sres. de Caubet y para su hijo el Oficial de Marina camarada Ramón, ha sido pedida a don José Puig y esposa doña Juana Marqués, la mano de su hija Magda.

Por el propietario don Jaime Fuster y para su hijo el industrial don Joaquín, ha ido pedida en matrimonio la señorita Juana Cortés.

En La Puebla, por doña Salvadora Mir, Vda. de Vert y para su hijo el industrial don Guillermo ha sido pedida la mano de la señorita Juana Comas Bisquerria.

OPERADO

Ha sido operado con éxito, el camarada Francisco Gual Espuñes, hijo del Teniente Coronel de Carabineros.

VIAJEROS

Para pasar algunos días con su familia, ha llegado procedente de Ibiza el Alférez Provisional camarada Nestor Gallego.

Han llegado por vía aérea, don José M.ª Vidal Ribas, don Ramón de Fontcuberta Mameses; don José Gorálbes Poblet; don Eduardo Soler Fernández; doña Carmen y doña María Bestard Más; don Cayetano Valls Segura; doña Adriana Lanoy Demagny; don Tomás Forns Contera; don Bernardo Perelló Cifre; doña Adelheid Wiegering y don Gabriel Oliver.

NOMBRIAMIENTO

Ha sido nombrado Practicante supernumerario de la Beneficencia Provincial, el cirujano, camarada Pascual Jofre.

GOBIERNO CIVIL

Hemos tenido el gusto de saludar al Excmo. señor Gobernador Civil a su regreso del viaje a la península.

Nos ha hablado de su viaje diciendo que había tenido ocasión de saludar a S. E. el Generalísimo Franco, que sigue animadísimo en su propósito de levantar a España y hacerla todo lo grande que él desea.

Nos ha dicho también que se había enterado de que habían circulado unas hojas de propaganda sin cumplirse los requisitos legales.

Tales elementos de propaganda antes de ir a la publicidad han de ser sometidas a la aprobación del Gobierno Civil, requisito que la referida Ley ordena y que recuerda el señor Gobernador al público para que no deje de cumplirlas, pues, quienes no las cumplan serán sancionados con el máximo de penalidad que la ley permite.

CRONICA CATOLICA

SANTORAL.—Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Parroquia Iglesia de Santa Cruz, denitadas a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Todo como el día anterior.

Empiezan en la Parroquia Iglesia de San adime, que el Apostolado de la Oración dedican al Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la tarde a las 7 y media rezo del Santo Rosario, ejercicio del solemne Triduo, sermón por el Rdo. don Jaime Batle y reserva de S. D. M.

A LA ASOCIACION DE LA PRENSA

El Gobernador Civil Sr. Vázquez Ramos ha tenido la gentileza de facilitarnos copia de una carta que ha recibido del Ministro de la Gobernación, y dice así:

Excmo. Sr. D. Fernando Vázquez Ramos, Gobernador Civil, Palma de Mallorca.

Mi distinguido amigo: He recibido su atento escrito 5 del actual y le ruego que exprese mi profundo reconocimiento a la Asociación de la Prensa de Baleares por la Presidencia Honoraria de la misma, que me ha otorgado, así como por la adhesión que expresan hacia mi labor al frente de la prensa española.

Mucho le agradezco la felicitación que me envía con este motivo y afectuosamente le saluda su buen amigo. (firmado) R. Serrano Suñer Burgos 20 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.

También se ha recibido en la Asociación de la Prensa la siguiente comunicación del Gobierno Civil:

El Excmo. Sr. General Jefe de E. M. del Cuartel General del Generalísimo en escrito fecha 19 del actual, dice a este Gobierno lo que sigue:

Excmo. Sr.: Como contestación a su escrito de 5 del actual (Negociado de Prensa), ruego a V. E. haga presente a la Asociación de la Prensa de Baleares mi profundo agradecimiento por el acuerdo que adoptó con fecha 1.º en junta general extraordinaria, celebrada al efecto de considerarme como Socio Honorario número 1, que para mí es gran honor.

Lo que traslado a V. para su conocimiento y satisfacción.

Dios guarde a V. muchos años. Palma de Mallorca 22 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador P. A. José F. Moragues.

LIRICO

HOY DESDE LAS 3'15 GRANDIOSO EXITO

El Rey de los condenados

RIALTO

HOY, A LAS 3'30 DOS EXTRAORDINARIAS REPOSICIONES DE UN ADMIRABLE PROGRAMA!

CATALINA DE RUSIA

ELISABETH BERGNER y DOUGLAS FAIRBANKS

La llamada de la Selva

LORETTA YOUNG y CLARK GABLE

JUEVES: SEAMOS OPTIMISTAS por Shirley Temple—BAJO PRESION por Edmund Lowe—Vict. Mc. Laglen.

MODERNO

HOY A LAS 3'30

Noche Celestial

por Jhon Boles

El valor se impone

por Victor Jory

JUEVES: EL COFRE MISTERIOSO por Warner Oland y EL CHICO MILLONARIO por Eddy Cantor.

Advertisement for 'La Funeraria LLORET' with contact information.

DE CARTON FUERTE y con sujeta dor acabo de recibir partida CARPETAS.— CASA MALONDRA, Jaime II, 78.—Teléfono 1732

Advertisement for 'ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU' with contact information and services.

ANTE LA FIESTA DEL BEATO RAMON

Como todos los años, Palma celebra solemnemente la fiesta religiosa del Beato Ramón, el más grande de sin juda de todos los valores rituales que son honra de nuestra Isla. Y así, el próximo día 3 de Julio la población en masa ha de sumarse a la conmemoración de la festividad que celebrarán los RR. PP. Franciscanos en su viejo e histórico templo dedicado al Beato. La enorme concurrencia congregada en la Iglesia de San Francisco da la medida de la profunda de nuestro pueblo hacia el Mártir de Bugía. Es de esperar que en días sucesivos crezca todavía la del Beato Ramón, y que sea coronada cifra de quienes recen al pie del altar con entusiasmos desbordantes la celebración de la fiesta magna del día de Julio.

C. N. S.

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL DE BALEARES

Hecha la correspondiente clasificación de establecimientos, a efectos de aplicación de la nueva REGlamentación EN LA INDUSTRIA HOTELERA, queda expuesta en el tablón de anuncios de esta C. N. S. a efectos de reclamación.

Los propietarios de Hoteles, Pensiones, y similares, que no estén incluidos en la categoría que les corresponde, pueden entablar recurso ante el Delegado Provincial del Trabajo, en plazo de cinco días a partir de la publicación de este anuncio en el BOLETIN OFICIAL de la Provincia.

Los propietarios, cuyos establecimientos no estén incluidos en la clasificación, deberán hacer la correspondiente declaración en el Departamento de Economía del Trabajo de esta C. N. S. en el plazo de tres días.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, a 21 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado, Sindical Provincial, G. CORTES.

EL COLEGIO, LA SALA

Esta mañana a las 11, se ha celebrado en la Iglesia del Convento de la Concepción, los funerales organizados por el Colegio de La Salle en sufragio de los alumnos y exalumnos de dicho centro, que han dado su vida por Dios por España en nuestra Santa Cruzada.

La vasta iglesia, estaba repleta de fieles, figurando en lugar preferente los familiares de los gloriosos Caídos. Asistido también, muchísimos estudiantes y compañeros de los extintos, la mayoría de los afiliados a nuestro Sindicato por los Jerarcas.

Llevaba la representación del Provincial de nuestra Organización, el Secretario Local camarada Antonio Martorell, y la del Delegado de las Organizaciones Juveniles, el camarada Juan Sastre.

Estaban presentes, el Director y profesores de los Hermanos de la Doctrina Cristiana, y representaciones de los Colegios de los PP. Agustinos y Teatinos.

En el vestíbulo del templo, figuraba un magnífico cuadro con las fotografías de los Caídos del Colegio La Salle adornado con flores al que daban el día dos flechas de la Bandera Nacional.

En el centro de la iglesia, levantado el túmulo, que estaba cubierto por la Bandera Nacional con crepantes flores, prestando guardia de honor los Cadetes de O. J.

Celebró la misa, el M. I. Sr. Canónigo Sr. D. Jaime Espases, actuando de Diácono don Feliciano López Martín, Profesor del Instituto, de San Juan, como don Valentín Herreo y de Pabero asistente el Capellán del Convento Rdo. D. Juan Benassar.

Un coro formado por Profesores y alumnos, cantó magistralmente la Misa de Haller y el «Requiem» de Salustiano. Asistió también en formación y con banda de tambores y cornetas una sección de flechas.

Después de la ceremonia religiosa una comisión de Profesores y alumnos del Colegio, se han trasladado a la Cruz de los Caídos, y han depositado su piedad una monumental corona de laurel.

SOCIEDAD IMPORTANTE compra tres casas bien situadas gran torre señorial cerca el mar. Razón: P. Generalísimo Franco. 118-1.º

VIDA DEL DEPORTE

La final de la "Copa Generalísimo," en Montjuich

El Sevilla, conquista el preciado trofeo al derrotar al Racing del Ferrol, por 6 a 2. Magnífica actuación de la delantera sevillana. Campanal el héroe de la tarde. Animación en Montjuich. Más de 50.000 personas asisten al encuentro.

A Barcelona que en todos los aspectos de la isla se había ya incorporado al ritmo del resto de las provincias españolas, le faltaba solamente éste: el deportivo. Y por demostrarlo y también por agradecimiento a que fuera ella la designada para ser escenario del final de una competición oficial...

Más de 50.000 espectadores se han congregado en las gradas y tribunas del Estadio de Montjuich dando muestra de deportividad pero también de patriotismo. Porque las manos no solo aplaudían sino que, abiertas, saludaban. Y las gargantas supieron enronquecer a fuerza de vitores.

Esta ha sido la parte que pudiéramos llamar política. El General Moscardó con su aureola de héroe, ha presidido el acto. Y el Caudillo, que suya era la Copa disputada — como suyas son las vidas de todos — ha estado también en espíritu...

Ganó el Sevilla por una diferencia y con un tanteo anormal en la filigrana del juego en todos los partidos finales de Competición. Sus hombres y de una manera especial de la línea delantera, hizo que el Racing, sorprendido al principio, se empujara dando lugar a una diferencia que ya registraba el marcador al terminar el primer tiempo, difícil de destruir en solo 45 minutos.

El Racing poco acostumbrado a encuentros de esta envergadura, tenía en su haber todo un campeonato magnífico, lleno de tenacidad y perseverancia. Por esto eran en gran número los pronosticos que se inclinaban a su favor. Y en el último partido el Racing ha expuesto otra cualidad, no muy corriente, saber perder.

La corrección en los jugadores y en el público que ha aplaudido por igual a vencedores y vencidos ha sido otra característica de este bello final del Torneo Copa Generalísimo que será en adelante el más codicioso trofeo del fútbol español.

ANTES DEL PARTIDO

El día amaneció inseguro, lloviendo a ratos y humedeciendo considerablemente el terreno de juego. A la hora de comenzar el partido continuaba el tiempo amenazador. No obstante, a esta hora el Estadio de Montjuich presentaba un aspecto imponente, quedando muy pocos espacios sin llenar. Se calcula que asisten unas 50.000 personas.

A las 5'30, Arribas, del Colegio catalán de árbitros llama al centro de terreno a los jugadores. Inunda el campo un verdadero ejército de fotógrafos.

El equipo del Sevilla viste camiseta blanca y pantalón de igual color, y el Racing jersey azul claro con la cruz de Santiago y pantalón negro.

La Banda de Música interpreta el "Ornamenti" y el General Moscardó ocupa su puesto en el palco presidencial. El público puesto en pie le tributa una gran ovación y prorrumpe en gritos de Franco, Franco, Franco.

Actúan de locutores el Redactor Deportivo de Radio Nacional y el camarada Paco Balón.

PRIMER TIEMPO

Saca el Sevilla. Despeja la defensa del Racing. A los 5 minutos de juego Campanal cede un balón a su interior izquierda quien de un buen tiro consigue el primer tanto.

Continúa la presión del Sevilla. Salida en falso de Albertí. El equipo gallego juega nervioso y la pelota sale constantemente del terreno. Se tiro un golpe franco contra el Sevilla, cuyo portero realiza una gran parada. Leoncito y Campanal llevan a cabo una serie de pases notables. Un centro de Berrocal es bien rematado por Campanal saliendo el balón alto por milímetros. El Sevilla juega a placer o por lo menos más tranquilo. Un fallo del medio centro gallego lo aprovecha Campanal para marcar el segundo tanto a los 20 minutos.

El árbitro anula otro gol del Sevilla. El mismo Campanal es quien consigue el tercer tanto de un chut des de bastante fuera del área. El portero completamente tapado, nada puede hacer para evitarlo.

La delantera sevillana hace con la pelota verdaderos prodigios y el partido e inclina francamente a su favor. Y llega el cuarto tanto conseguido de la siguiente manera: En uno de los ataques del Sevilla, se interna el extremo López quien centra despejando corto el defensa del Racing yendo a caer la pelota a los pies de Pepillo quien no tiene más que impulsarla suavemente.

A los pocos momentos del anterior, nuevamente el Sevilla logra otro tanto. Con este van 5 los que lleva marcados y el público, entusiasmado, se les entrega ovacionándoles sin cesar. El Racing nervioso y despistado falla estrepitosamente un gol que parecía seguro.

DESCANSO

Ha terminado la primera parte. El público y los jugadores, en pie y brazo en alto, cantan el Himno de la Falange. Después estos se retiran a sus vestuarios siendo despedidos con una gran ovación.

Durante el descanso se acercan al micrófono instalado en una especie de jaula suspendida a bastantes metros de altura diversas personalidades del deporte para emitir su opinión. Lo hace en primer lugar el Teniente Coronel Troncoso, Presidente de la Federación Española de Fútbol, el redactor deportivo de "Amasener" de Zaragoza, Juan Deportista de A B C, un redactor de "Solidaridad Nacional de Barcelona" y don Amadeo García Salazar, Seleccionador Nacional. Todos se congratulan del renacer del deporte en España y hacen votos por su marcha ascendente. Expresan su extrañeza ante un resultado tan desigual y dan por segura la victoria del Sevilla aunque esperan una notable reacción por parte de los gallegos.

En Palma

El Baleares vence al Soledad por 3 a 1 en primer partido de segunda vuelta de Torneo Liga

Mucha gente acudió al Campo del Soledad para ver el primer partido de segunda vuelta Liga Mallorca. Si en el encuentro escasearon las jugadas fabricadas a base de cerebro, no fallaron los momentos en que ambos equipos en tromba se lanzaron sobre las metas contrarias en busca de tantos. El Soledad dominó más que sus contrarios y perdió el encuentro. Su línea delantera falta de la profundidad de Justo no sabe rematar un balonazo y desaprovechó la infinidad de pelotas que un pie algo decente hubiera transformado en gol.

A las órdenes de Florit, del que ya diremos algo, se alinearon los equipos:

Baleares: Valls, Ayats, Prats, Rotger, Galera, Fornés, Mora, Pueyo, Aubella, Maimó, Bernabé.

Soledad: Oliver I; Canó; Ramis; Matas; Prats; Oliver III; Adrover; Aubella; Vidal; Rubio; Caimari.

Inicia el juego el Soledad. Valls interviene en unas jugadas. En un avance del Baleares Aubella marca el primer tanto y tras unos minutos y en jugada de repetición Maimó el segundo.

El Soledad se impone algo y en un barullo ante la meta de Valls Aubella de un cañonazo marca el primer tanto de su equipo. El juego se anima; es enormemente rápido. Domina el Soledad pero las arrancadas del Baleares dan gran sensación de peligro. Aubella recogiendo un servicio de Bernabé xuta bombeado y marca el tercero. Galera se luce en unos cambios de juego. Ayats y Prats muy seguros cortan todas las arrancadas del equipo azulgrana. Varias jugadas que se malogran por falta de remate y varios cornes sin consecuencias, y descansan.

En el segundo tiempo, anotamos un centro xut de Adrover que detiene Valls un freekick directo de Matas. Unos fallos de Caimari. Cuatro pases de balón ante la meta del Baleares sin que un pelo impulse para que pueda llegar a la red. Varios despejes emocionantes de Ayats y Prats. Varios fallos de Valls. Unos momentos de dominio blanquiazul. Pases cortos y precisos Galera, Mora, Pueyo, Aubella, lo mejor de la tarde. Varios fauts que no se castigan. Un buen remate de cabeza de Bernabé que Oliver detiene. Un buen tiro de Caimari que roza el poste. Una jugada de Pueyo al rematar de cabeza a todo gas un centro de Mora y el pitipit del final.

COMENTARIOS

Sobre el terreno ayer existieron sólo dos líneas; la defensiva del Baleares y la media del Soledad.

Es hora que se ensanche algo la puerta de salida del campo. A veces hay que esperar varios sesenta segundos para poder salir.

El campo del Soledad lleva ondulación permanente.

Prometimos decir algo del árbitro, pero por malo no lo decimos.

Si a Matas le quitaran las ganas de protestar sería un buen medio.

Muy fallonas las defensas del Sole.

Ayats quedó K. O. Un despeje de Valls le dió en la nuca y durmió unos momentos el sueño pesado del que no quiere levantarse.

¿Cual preferís de los dos? ¿Maimó o Matas?—La solución mañana.

El pito sonaba con retraso. (No decimos si era el del árbitro, porque hemos prometido no meternos con él. Podía ser el del tren...)

Sepas.

Al reaparecer los equipos son nuevamente aplaudidos y comienza el

SEGUNDO TIEMPO

Se castiga por carga al Sevilla. Contra lo que se esperaba, el juego no se anima, llegando a ser eminentemente soso en algunos momentos.

El árbitro señala "penalty" contra el Sevilla que es gol. El marcador registra el tanteo de 5 a 1 a favor del Sevilla.

El Racing parece rejuvenecerse con este tanto y a los pocos momentos consigue su segundo tanto al rematar el medio centro de un tiro fantástico, un corner abierto.

Se origina ante la meta gallega un lío que resuelve Campanal metiendo el balón en la red y consiguiendo así el último gol de la tarde que es el sexto para su equipo.

A partir de este momento el juego se anima grandemente y el público no cesa de corear las jugadas de los dos bandos.

Un avance en tromba de la delantera sevillana y el portero del Racing se tira a los pies de Campanal. Otra parada imponente.

Se tira un corner contra el Sevilla y otro contra el Racing. Termina el partido con el resultado de 6 tantos del Sevilla, contra 2 del Racing.

EL GENERAL MOSCARDÓ ENTREGA LA COPA AL VENCEDOR

El público tributa una gran ovación a los dos equipos, recrudeciéndose más aun cuando el General Moscardó avanza hacia el centro del terreno. Los 22 hombres, formados, le reciben brazo en alto.

El General entrega la Copa al Capitán del Sevilla, Campanal. De este momento obtiene una nube de fotógrafos, gran cantidad de placas. También entrega otra copa al Racing del Ferrol del Caudillo, como finalista.

Crónica internacional

Los amigos de España

Con justificado orgullo saludó el pueblo alemán a los voluntarios alemanes de España, que vuelven ahora a la patria después de haber cumplido con su deber. En unión de sus camaradas italianos, han realizado un servicio, poniendo a contribución su vida, que respondía al supremo ideal de la conservación y salvaguardia de un pueblo y una cultura, partes integrantes de la civilización europea, cuyo aniquilamiento hubiera tenido, directa o indirectamente, tremendas consecuencias para los demás países. Si se ha alcanzado la victoria hay que atribuirlo a esa idea que los impulsaba, y no a velados propósitos de hegemonía política. Así es como han convertido de nuevo en verdad los voluntarios alemanes aquellas palabras proverbiales que a muchos no les es dado comprender: "Ser alemán significa hacer las cosas por las cosas mismas".

Con el retorno de los soldados alemanes e italianos queda privada de base la propaganda de falsedades de quienes han hecho tema esencial de su política el menoscabar ante el mundo entero el buen nombre y el crédito de las potencias del eje. Ni en Alemania ni en Italia se han olvidado las calumnias con que se pretendía hacer creer a las demás naciones que los voluntarios alemanes tenían ante todo por misión ocupar el Marruecos español o instalar en los sitios adecuados bases para la flota alemana, de igual manera que se les atribuía a los italianos el propósito de conservar las Baleares, con menosprecio de la soberanía española, y de no retirarse ya nunca de España para preparar el ataque a Francia desde suelo español. Todas esas calumnias han sido lanzadas contra Alemania e Italia no siempre por periódicos irresponsables, y al mismo tiempo han sido utilizadas como punto de partida para actividades diplomáticas. Mientras tanto, las potencias que fundían todas esas supercherías, urdían por su parte, bien en serio, planes para la ocupación del territorio de España.

La victoria final de Franco ha pues to fin a todo ese barullo. Hoy aparece España ante el mundo, salvada su integridad nacional, bien resuelta a no renunciar jamás a la independencia que ha conquistado al precio de tanta sangre. La especie vil de que España pagaba a los que la han ayudado animados por un supremo ideal europeo, un precio indigno, ha sido destruida por los hechos de un modo tan evidente que echa por tierra otras ilusiones. Si el statu quo del Mediterráneo occidental, de que tanto se habla, permanece inalterado, no es a pesar de la victoria del General Franco y sus amigos sino gracias a ella.

Entre tanto, despejada la incógnita de España, los enemigos de las potencias del eje han encontrado nueva ocasión para fomentar el desconfianza contra éstas, y precisamente se trata otra vez de Mediterráneo; si bien ahora del Mediterráneo oriental. Y es de lamentar que en este caso las afirmaciones calumniosas sobre pretendidos ataques y planes de agresión de las potencias del eje no hayan tropezado con el sentido de la realidad y la clarividencia con que supo comprender a su tiempo el General Franco la lealtad de sus amigos. El juego se repite. Como siempre son los mismos que atribuyen a los demás propósitos malévolos, los que se lanzan amenazados, que para nada tienen en cuenta el destino de los pueblos. Sea como quiera, mal se acomodan las negociaciones franco-turcas sobre Hatay—si bien, gracias a ellas encontrarán satisfacción aspiraciones en parte fundadas—con las acusaciones que se hacen a otras potencias de ser ellas, y sólo ellas, las que se atreven a atentar contra el sacrosanto statu quo del Mediterráneo.

ALMACEN SAN MIGUEL. Sastrería: Uniformes militares.

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entresuelo.

EL CAMARADA MATEO PALMER EN EL COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS

Para terminar de exponer su concepto sobre lo que debe ser la asistencia médica social en la nueva España, el pasado sábado, a las cuatro de la tarde, el médico camarada Mateo Palmer, Delegado Provincial de Sanidad en nuestra Organización, dió su segunda conferencia en el Salón de Actos del Colegio Médico de Baleares.

Asistieron la mayoría de profesionales de nuestra ciudad, que escucharon atentamente al conferenciante y aplaudieron con frecuencia los párrafos más elocuentes de su impropio trabajo.

He ahí, un extracto de lo manifestado por el camarada Palmer:

Después de exponer detalladamente el concepto del derecho del pueblo a ser asistido en todos los casos precisos, expresó que esta asistencia de la obra nacional debe abarcar las siguientes prestaciones: Asistencia médica domiciliar y consulta de todos los enfermos inscritos en la obra; especialidades; sanatorios; ortopedia; obstetricia; análisis clínicos; radiología y electrología; medicamentos y transportes en centros de diagnóstico y tratamiento.

En forma clara, relectada a estilo de un reglamento, expuso luego los deberes que correspondería a los médicos generales; a los especialistas; a los odontólogos, a los de los sanatorios quirúrgicos; adquirió la creación de pabellones para infecciosos.

Luego se refirió a los servicios de practicas y marcó las normas para establecer la organización completa de la obra incluyendo en ella la prestación de los servicios farmacéuticos.

Señaló la conveniencia de que todo el personal se designe por concurso o

oposición, estando sometido a traslado a petición propia o forzosamente por vía de sanción.

Al terminar su documentadísimo discurso el camarada Palmer, la concurrencia premióle con una gran ovación.

Finalmente, pronunció breves palabras, dando las gracias al Delegado Provincial de Sanidad en nombre del Colegio Médico, su Presidente doctor camarada Bernardo Juan, que ponderó a la vez lo manifestado por el conferenciante, por considerar que está debiendo la labor y consigna de todos los licenciados en Medicina en la España Una, Grande y Libre.

El camarada Palmer, fué muy felicitado por sus compañeros de profesión.

DELEGACION DE INDUSTRIA

Aviso a los fabricantes de productos de perfumería en general y de velas y bujías de todas clases.

En cumplimiento de instrucciones recibidas del Servicio Nacional de Industria, todos los fabricantes de los productos citados deberán presentar en esta Delegación de Industria antes del 10 del mes de Julio próximo declaración comprendiendo los datos siguientes:

Razón Social, Domicilio social, Concepto de imposición y Base de imposición, en la contribución Industrial.

Palma 23 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Ingeniero Jefe accidental, Joaquín Marqués.

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A. J Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA. Avisos importantes sobre servicios combinados.

Coñac OSBORNE. TEJIDOS B. BERGA. ANTIGUA CASA SERRAT. BRONDO, 5. Tel. 2127. Especialidad en géneros del país. En brave: Sastrería y Uniformes militares.

ESTOMACO. Una buena digestión asegura la salud y equitativa, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Intestinos.

BORN. MIERCOLES. La máxima estrella BOBY BREEN en la película que llega al corazón.

El pequeño vagabundo. Un film Radio... ¡NATURALMENTE!

SEÑORITA: ¿No le gusta llevar un jersey, etc., original, de última moda, algo que la de una nota personal y elegante? Puede obtenerlo a precios módicos. De 15 a 20 pts. Razón: Bolsería, 18, entlo.

CLINICA PEÑARANDA. CIRUGIA GENERAL. TELEFONO 2292.

UNION IBERICA
Un mes. 750 pts.
Extraños semestres. 2400
Número suelta. 8718

ANO III
PALMA DE MALLORCA
NUM. 630

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

1939
LUNES, DIA 26 DE JUNIO
Año de la Victoria

Redacción y Oficinas:
OLMOS, 140, 1.º - T. 2078
Publicidad:
P. Gl. Franco 118-T. 1969

El Alcalde Honorario de Lugo, S. E. El Caudillo, visita la ciudad y habla a su pueblo

LA JORNADA DEL SABADO

EN EL PAZO DE MEIRA

La Coruña.—El sábado por la mañana S. E. el Generalísimo permaneció en el Pozo de Meira donde recibió algunas visitas de carácter particular y después de conversar en la intimidad con sus familiares salió a las 5 de la tarde en automóvil para visitar algunos pueblos cercanos y en especial el puerto de Cayón, uno de los puertos más pobres de la zona del litoral de la provincia.

S. E. iba acompañado del Gobernador Civil y en otro coche seguía su esposa en unión de su hija Carmencita Franco.

ENTRE MARINEROS.

En Cayón donde no se esperaba la llegada del Caudillo se tributó un cariñosísimo recibimiento al GENERALISIMO.

A su llegada se hallaban en la plaza principal casi todos los pescadores con sus elementos de trabajo, brazo en alto, al tiempo que otros aplaudían sin cesar, oyéndose los gritos continuados de FRANCO, FRANCO, FRANCO.

El Caudillo agradeció el cariñoso recibimiento saludando brazo en alto.

Se había preparado a S. E. una mesa protegida por un toldo de vela de barca, sostenida con remos, siendo obsequiado el GENERALISIMO por los pescadores y labradores con los productos del mar y de la tierra de esta comarca. A continuación se le sirvió una merienda típica a base de sardinas, patatas, vino, etc.,

EL CAUDILLO A LOS PESCADORES.

Acto seguido el Caudillo se dirigió a un balcón ante los pescadores, diciéndoles:

"He querido al venir a la Coruña tomar contacto con el mar y he preguntado al Gobernador Civil cual era el pueblo más marinero de la provincia, y me ha dicho: el pueblo más marinero de la provincia es Cayón. (Aplausos y vivas al Salvador de España).

Este pueblo es el más marinero porque es el que ha estado viviendo más en el mar, el que no ha tenido hasta hace dos años comunicaciones por tierra, el que no cuenta con muros para cobijar sus navios, el que ha tenido que abandonar el pueblo y ha tenido que hacerse a la mar para buscar un puerto más abrigado.

Yo que siento las preocupaciones de los hombres del mar, porque Es-

paña necesita mirar al Océano como lo miró antaño, he querido venir al pueblo más necesitado para preguntarle que es lo que quiere y que es lo que desea, porque el Presidente del Pósito de Pescadores ya me dijo vuestras ansias y yo que pequeñas son! vuestras ansias son una grua. (Aplausos y vítores por parte de los pescadores).

Como yo sé lo que es la pesca, se que necesitáis medios para transportarla y por esto he dicho al Presidente del Pósito que tendréis la grúa y tendréis un camión para llevar el pescado. (Estrechosos vítores a FRANCO).

Y no digo esto para que me lo agradezcáis, porque ello es una cosa de justicia que vamos a llevar a cabo porque el Cielo de España se va abriendo y va saliendo el sol, y yo quiero que esta sea la brecha que abramos en el frente pescador de todas las regiones para que expongan sus necesidades, pues el Gobierno de España no está más que para servir al pueblo, y darle alegría y lumbre a sus hogares para que podamos hacer a España Una, Grande y Libre.

Si sentís ahora vuestro patriotismo y sintáis a España, hay que pensar cómo la sentireis cuando tengáis más adelante el bienestar, y si es posible la abundancia?

En estos momentos mis alientos se concentran en una frase: ¡Arriba el Mar! ¡Arriba España!"

Los vítores y aplausos al GENERALISIMO se suceden sin interrupción, desarrollándose unas escenas entre la gente de mar, en extremo emotiva, y repitiéndose los vítores al despedirse de aquellas gentes humildes y sencillas.

DE VUELTA A CORUÑA

En el curso de su regreso a la Coruña se detuvo ante el Sanatorio de Oca, encontrándose el Caudillo con los enfermos allí hospitalizados formados. El GENERALISIMO se apeó del coche y habló con algunos de los heridos, interesándose por su porvenir y ocasiones y lugar donde fuerón heridos. Al estrechar la mano a cada uno de estos heridos, la emoción fué intensísima, vitoreando todos los soldados a España y a Franco. Al marchar el Caudillo hacia el Pazo de Meira, recibió una cariñosísima ovación, tanto de los heridos como de las enfermeras y personal sanitario que allí se encontraba.

AYER DOMINGO

Lugo.—Lugo vivió ayer una gran jornada. S. E. visitó la ciudad donde el pueblo tuvo ocasión de exteriorizar una vez más sus sentimientos. La ciudad había sido profusamente engalanada con banderas y gallardetes, mirtos y arrayanes, especialmente por las calles que había de recorrer la comitiva.

La animación era verdaderamente extraordinaria desde las primeras horas de la mañana. El vecindario se echó a la calle y miles y miles de personas, llegadas desde los diversos puntos de la región y de fuera de ella, esperaban ansiosas el momento de poder aplaudir y vitorear al Caudillo Salvador de España.

Todas las casas particulares lucían colgaduras y los centros oficiales se hallaban profusamente engalanados. En la Casa Consistorial se había levantado un magnífico arco con una inscripción que decía así: "EL AYUNTAMIENTO SALUDA A SU ALCALDE HONORARIO".

A ESPERAR A S. E.

El Gobernador Militar, el Alcalde, el Gobernador Civil y demás Autoridades y Jerarquías, se trasladaron poco después de las once, al límite de la Provincia para recibir al Caudillo.

Alas once cuarenta llegó el Generalísimo, acompañado de su esposa Doña Carmen Polo y de su hija Carmencita y de su hermana política Doña Isabel Polo y demás personas de su séquito. Le acompaña el Jefe de la octava Región General Gil Yuste.

LA ENTRADA

A las doce y veinte hizo su entrada el Generalísimo, en la Ciudad, por la puerta de San Fernando.

El Alcalde hizo entrega a la Señora de Franco de un precioso ramo

de flores y la hija del Gobernador Militar de la Plaza entregó a su vez a Carmencita en nombre de la Corporación Militar una artística bombonera de plata.

El Caudillo, acompañado del Alcalde y demás Autoridades en coche descubierta se dirigió a la Catedral, entre el entusiasmo inenarrable de la multitud que le aclamaba al grito triple de ¡FRANCO! S. E. sonriente y emocionado respondía brazo en alto a los vítores del pueblo.

En la plaza de la Catedral le rindieron honores fuerzas del Regimiento de Infantería de Aragón, con Banda, Banda y Música y las típicas gaitas gallegas.

SOLEMNIDAD GALLEGA

Después de revistar las fuerzas S. E. entró en el templo, bajo palio cuyas varas eran sostenidas por Reverendos Capitulares. El Caudillo se dirigió enseguida a la Capilla Mayor, orando breves momentos ante el Santísimo Sacramento, que, dentro de magnífico viril, se halla permanentemente expuesto desde tiempo inmemorial, a la adoración de los fieles.

S. E. se dirigió luego al presbiterio, situándose en los reclinatorios que estaban preparados para él, desde donde oyó el Oficio de Pontifical. Al lado de la Epístola, también en reclinatorios especialmente colocados, oyeron el Santo Oficio la esposa y la hija del Generalísimo. Todas las Autoridades asistieron al acto y una inmensa multitud de fieles llenaba por completo el templo.

El acto fué radiado por la emisora local. La Capilla de la Capilla, reforzada por la "Schola Cantorum" y diversos elementos cantaron el Oficio y al final un Tedeum escrito expresamente para este acto. Ofició el

Obispo quien al final dió la Bendición con el Santísimo.

Después S. E. oró de nuevo ante la imagen de la "Virgen de los ojos grandes" patrona de Lugo.

EN EL AYUNTAMIENTO

Acompañado de las autoridades y séquito se dirigió seguidamente a las Casas Consistoriales siendo aclamado frenéticamente por la inmensa muchedumbre a su paso por las calles de tránsito.

El edificio del Ayuntamiento se hallaba artísticamente adornado con banderas, gallardetes, escudos y litografías de S. E.

Daban guardia de honor fuerzas de la Guardia Municipal, de requetés y de la Guardia Civil.

En el Ayuntamiento tuvo lugar una recepción oficial, seguidamente, terminada la cual, ante los insistentes vítores de la multitud que en la ancha plaza se apiñaba, salió el Caudillo al balcón principal en medio de una emoción indescriptible.

Inmediatamente empezó el desfile de las fuerzas que le rindieron honores y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con sus bandas de trompetas y música así como los clásicos gritos cantando alegres tonadas.

Ante las insistentes aclamaciones S. E. hizo uso de la palabra.

EL CAUDILLO DICE

"Pueblo de Lugo: Este acto solemne en que desfilan por vuestras plazas y calles las fuerzas militares, a los acordes marciales de sus banderas, es la historia de Lugo, es la historia de Galicia.

Vosotros, tenéis un puesto importante en la Historia de España y no por humilde es menos importante el puesto que ocupa vuestro pueblo en Galicia, pues Lugo fué su cabeza y su avanzada.

Por esto, en estos momentos de resurgimiento de España tenéis que recordar la colaboración que en él tuvo el espíritu guerrero de vuestro pueblo. Lugo fué el guardador de los valores de España, no solo en el orden material, sino en el orden religioso. Los cuarteles de nuestro escudo no son una cosa caprichosa: son un pedazo de la Historia de España y de la Historia de la Religión.

En vuestro vetusto pueblo, entre estas antiquísimas piedras se celebró un importante Concilio estableciendo el dogma de fé de la existencia de la carne y la sangre de Cristo en el Santísimo Sacramento; desde entonces tenéis el privilegio en vuestra Catedral, único en el mundo, de tener expuesto día y noche el Santísimo.

Entre banderas victoriosas se dirigió a la Catedral, con sus huestes vencedoras, Alfonso el Casto, de regreso de las batallas, postrándose ante la Virgen de los Ojos Grandes. Entonces y hoy salieron guerreros de vuestro país, cruzando montañas, dejando solo a los ancianos que eran los guerreros de ayer, como los niños de hoy son los guerreros de mañana.

Hoy revive la tradición, revive la unidad de los hombres, las mujeres y los niños en este solar, en esta plaza, en estos muros ha revivido la tradición hispánica, en aquellos momentos en que vuestros hombres que eran los hoscos guerreros de ayer, abandonaron las villas y lugares dejando de labrar la tierra para lanzarse a la conquista de España.

Yo quisiera que vuestras murallas no permanecieran muertas porque tienen una historia brillante que debe ser grabada la historia en caracteres enormes. (Una indescriptible ovación no deja oír el final del párrafo.)

Que se rompa la modestia de los gallegos para que sirva de lección a nuestro shijos.

Termina el Caudillo haciendo un canto a la aportación de Galicia a nuestra Cruzada, con la sangre de sus héroes como lo hizo antes en la batalla de Covadonga, forjando así la España, Una, Grande y Libre de nuestros sueños.

Después el Generalísimo fué obsequiado en el Ayuntamiento con una comida.

A las seis y media de la tarde abandonó el Caudillo y su séquito, la ciudad, siendo despedido por las Autoridades de manera cordialísima.

La guerra y los problemas asiáticos, y la difícil gestación del pacto tripartito

UN DISCURSO DE BONNET

Paris.—El ministro de Relaciones Exteriores Bonnet ha pronunciado el domingo en Arcachon un discurso con ocasión del banquete de los radicales socialistas del Sur Oeste de Francia. Bonnet ha adoptado un tono grandemente reservado para referirse a las negociaciones anglo-franco-rusas manifestando meramente que el gobierno francés espera que llegará pronto a buen término agregando que está dispuesto a hacer todo lo necesario por su parte para lograrlo así. Ha expresado su satisfacción por la conclusión del pacto franco-turco.

Finalmente manifiesta el ministro de Relaciones Exteriores de Francia que desea agrupar en su torno a numerosas amistades a fin de hacer más eficaz la defensa de la paz.

CHAMBERLAIN

Londres.—El domingo por la tarde ha llegado de nuevo a Londres el presidente de Ministros inglés Chamberlain acompañado de su señora esposa. Inmediatamente después de su llegada se trasladó a su despacho oficial donde ha sido informado de las últimas noticias del extremo oriente y Moscú. Probablemente visitará a Chamberlain Lord Halifax el domingo por la noche. Entre tanto se ha ordenado al comandante en Jefe de la flota inglesa en aguas de China Sir Percy Noble que el lunes tan pronto como terminen las conversaciones de los Estados Mayores francés e inglés en Singapur se trasladará de nuevo a China. Percy hará el viaje e nel crucero "Kent".

El domingo se ha hecho público en un comunicado oficial que en los tres últimos días las negociaciones han llegado a una coincidencia absoluta los puntos de vista.

ORDENES JAPONESAS

Shanghai.—Las autoridades japonesas de marina dispusieron que los barcos extranjeros avisen su entrada en Swatow 24 horas antes a las autoridades japonesas. Además dispusieron que ya no se efectuasen desembarque de víveres más que bajo el control de los japoneses. El embarque y desembarque de otras mercancías no será permitido por ahora.

LUCHA AEREA

Tokio.—Según informaciones de Henig King comunican que los japoneses derribaron en las inmediaciones del Lago Buir a quince aviones rusos. El número de aviones rusos derribados por pilotos japoneses desde el 20 de Mayo pasado alcanza la cifra de 133.

EL JEFE SUPREMO

Singapore.—La Agencia Reuter informa que en las entrevistas anglo-francesas celebradas ayer se decidió que ante la eventualidad de un conflicto tomara el mando supremo de las fuerzas británicas el Comandante de las fuerzas inglesas en Extremo Oriente.

LA CONFERENCIA

Londres.—Según la prensa inglesa en el segundo día de la conferencia entre los representantes de las fuerzas inglesas y francesas en Extremo Oriente, se ha llegado a conclusiones de carácter definitivo. Ha sido elaborado por las representaciones navales un plan de protección al comercio marítimo en caso de guerra. Los representantes de la aviación han deliberado sobre el refuerzo aéreo de Singapur, mientras que la representación del ejército se ha ocupado del aprovisionamiento en caso de guerra.

NOTICIARIO

EL FUTURO PERTENECE A ITALIA Y A ALEMANIA DECLARA HITLER

Munich.—En respuesta de las palabras del jefe de la delegación de antiguos combatientes italianos de la gran guerra, ha pronunciado Adolfo Hitler el siguiente discurso:

"Señor presidente, Soldados de Italia, Camaradas. Os saludo en la ciudad de donde han partido las revoluciones nacional socialistas y en la casa construida para servir de central directiva de esta misma revolución.

Visitais el Reich en un momento en que la revolución nacional Socialista se halla frente a un mundo de adversarios y envidiosos y gentes enemigas y llenas de odio. Me llena de sincera satisfacción que esta vista tenga lugar justamente en momentos en que la recientemente firmada alianza germano-italiana se ha contraído frente común contra estos enemigos.

Estoy profundamente persuadido de que todo intento de las democracias y de las plutocracias capitalistas vean en realidad que el destino que quizás hoy tienen diseñado para nosotros, fracasará ante la fuerza común de estas dos naciones y revoluciones. Ante la potencia de nuestros comunes ideales, nuestro valor y nuestra decisión.

En último término la vida pertenece a aquellos pueblos que están dispuestos a arriesgar hasta lo último para asegurar su existencia y su destino. Vosotros mismos habéis arriesgado todo por vuestros pueblos y nosotros los alemanes por el nuestro.

En el futuro, empero, lo arriesgaremos todo en común para Alemania e Italia, por nuestro Reich que se ha eruido bajo la revolución nacional socialista y por vuestro imperio creado y conformado por vuestro Duce Benito Mussolini, este hombre que contra la opinión y profesías del mundo entero ha hecho de Italia una nación grande fuerte y poderosa. Creo que ante esta indisoluble comunidad entre ambas naciones, y ante sus ideales revolucionarios fracasarán todos los ataques de este mundo. El futuro nos pertenece a nosotros, a Italia fascista y a la Alemania nacional socialista.

ACTIVIDAD DE LA FLOTA ITALIANA

Roma.—Mientras treinta barcos de guerra de la primera escuadra de la Flota italiana se hallaban en los puertos de España, Portugal y Tángier, la segunda escuadra zarpará el primero de Julio para el Mediterráneo, Oriental tocando en los puertos de Libia, islas Egeo, Albania, etc. A mediados de Julio se encontrarán ambas escuadras para efectuar unas grandes maniobras tácticas y extratéricas.

UN POLITICO URUGUAYO EN VISITA A ESPAÑA

Madrid.—El político uruguayo Luis Alberto Herrera, que ha llegado a Madrid visitó a la Ciudad Universitaria con los oficiales que tomaron parte en las luchas de este sector. Luego visitó al Alcalde el cual le dió la bienvenida en nombre de Madrid. Por la noche honróle las

Autoridades con un banquete. Herrera declaró a un representante de la Transocean que transmitiese al Uruguay y a toda la América del Sur la excelente impresión que ha recibido de España. Herrera conversó con la gente del pueblo pudiendo comprobar que es más feliz de lo que nunca. También pudo cerciorarse del entusiasmo patriótico que siente el pueblo hacia su Caudillo FRANCO.

UN PLAN ITALIANO DE MANIOBRAS

Roma.—La prensa italiana publica el sábado el plan de maniobras para este año en las cuales participarán todas las armas. Las maniobras se verificarán durante el verano en diferentes partes de Italia y durarán de tres a cinco semanas. Las verdaderas maniobras del cuerpo de ejército y división empezarán el día 3 de Agosto terminando con un gran simulacro de guerra en la llanura de Padua. Esta gran maniobra tomará parte e ejército motorizado y cuerpo de Piamonte con efectivos de guerra.

EN LONDRES ACTUA EL TERRORISMO

Londres.—En la capital inglesa se han registrado nuevos actos terroristas. Anoche han hecho explosión cinco bombas de gran potencia, que han ocasionado daños materiales de consideración y matado a dos personas. Las dos primeras a las 11 y 11'30 en Picadilly Circus; una tercera bomba ha explotado a la salida de los teatros junto al Palacio de Justicia y la cuarta dentro de un buzón de correos; la quinta homba ha explotado a las puertas de un banco en las proximidades de Hyde Park. Han resultado heridas 17 personas.

Estos atentados han causado profunda impresión entre los habitantes de la gran ciudad, creyéndose que los atentados van a intensificarse cada día más.

La policía detuvo anoche a cuatro personas sospechosas en las proximidades de Hyde Park, cerca del lugar donde hizo explosión la quinta bomba.

ACTOS EUCARISTICOS EN SEVILLA

Sevilla.—Esta tarde se ha inaugurado con toda solemnidad la segunda asamblea eucarística diocesana, con asistencia del Cardenal Segura, del General Llanderas, del Rector de la Universidad y otras personalidades. Asistió gran concurrencia.

El Cardenal Segura renunció unas palabras dando a entender que en la guerra la Eucaristía fué muy profanada y por esto esta asamblea era también de recuperación eucarística.

EL DEPARTAMENTO DE PUBLICIDAD DE

"FALANGE"
SE HA TRASLADADO EN LA A. GENERAL FRANCO 118 TELEFONO 1969

Nuestra Falange fué ayer ofrecida a los Reyes de la Reconquista

Oviedo.—Ayer mañana tuvo lugar en la Santa Iglesia Catedral el ofrecimiento de la Falange a los Reyes Caudillos de la Reconquista.

A las 12 en punto entró en el templo el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Oviedo acompañado de las Jerarquías locales y provinciales en formación.

Rindieron honores una escuadra

de cadetes con banda de tambores, luciendo guante blanco.

En la puerta fueron a recibirlos el Cabildo Catedralicio, entrando en la Basílica a los acordes de una marcha ejecutada por el órgano.

Primeramente fueron depositadas las banderas en la Capilla de los Reyes Caudillos ante la Cruz de la Victoria.

Seguidamente el Arcipreste de la

Catedral dijo unas palabras de felicitación a los Caballeros de España y luego el Jefe Provincial leyó la ofrenda grabada en artístico pergamino que fué depositada luego, como eterno testimonio, en una preciosa arqueta.

El acto fué presenciado por toda la Falange de Asturias y numerosísimo público que llenaba por completo la Catedral.